

名家写真

“宝藏演员”胡明

去年在热播剧《山海情》中大放异彩的胡明,今年又出现在了同类题材剧《山河锦绣》中。

该剧聚焦于20世纪90年代初的陕西秦岭腹地,讲述了柳家坪这一国家级贫困村30年间艰辛脱贫的过程。身为陕西人的胡明出演家乡故事,自是义不容辞。

能参演这部国家广电总局重点扶持的剧目,竞争者络绎不绝,但导演余淳、吕紫伯最终还是坚持启用了胡明。

在演艺圈,胡明的形象并不突出,但他饰演的每个角色都入木三分,令人印象深刻。《七剑》中拿着账本用方言报账的秀才、《集结号》中的司号员小梁子、《让子弹飞》中的凉粉小贩孙守义、《辛亥革命》中的左派领袖廖仲恺……业内的制片人、副导演们对他不吝夸赞,“胡明戏好”“不着痕迹却处处散发表演魅力”。

然而,胡明真正被大众熟知,还是2018年《如懿传》的播出。剧中,他饰演深得乾隆器重的大太监王钦,由于身体残缺,便将对生活的不如意,全部发泄到比他更弱小的人身上。这种描摹人性之复杂的反派角色,给予胡明更大的表演空间。

而在最近开播的《山河锦绣》中,他更是凭借扎实的演技,将圆滑世故、头脑灵活、善于外交的“人精”柳大满演绎得淋漓



胡明

尽致,其纯熟的演技引来业内人士和公众的一片叫好声。

从事表演行业多年,胡明已经形成了一套自己的表演体系。当角色不饱满时,他会依据自己的理解与经历,一点点地凿出角色的轮廓,正如小梁子、孙守义等一个个熠熠生辉的小人物。而当剧本的题材重复单一时,他便寻找新的切入口,摸索出角色不同的蛛丝马迹,“柳大满”便是如此。

虽然都是扶贫攻坚题材剧中的扶贫干部,但《山河锦绣》中的柳大满与《山海情》中的张树成不同。“张树成是一个全心全意为人民服务的好干部,而柳大满是小人物,有小聪明,会经常因蝇头小利占一些小便宜,但他本质上是很善良的。”

胡明对表演的热爱始于幼

时。5岁时,他便跟着陕北秧歌队的节奏,骑在爸爸的肩膀上,拿着小镢表演节目;小学三年级时,他把报纸往头上一盖,穿着爸爸的平板鞋模仿济公,嘴里唱着“鞋儿破,帽儿破,身上的袈裟破”;学校大大小小的歌咏比赛都能看到他的身影。

在父母的支持下,14岁的胡明只身前往陕西省艺术学校话剧班求学,一学就是四年。1993年,还在话剧班上学的胡明出演了个人首部电视剧《西行漫记》。

1996年,胡明又凭借首部电影《洗星海》获得“小百花奖”最佳男配角奖。

没有料到,本应事业一帆风顺的胡明,却因无戏可拍,转行唱歌,在西安夜场做起了

唱片骑师。

谈及这段经历,胡明并不觉得是一段暗淡时光。父母的开朗态度成为他性格中重要的组成部分,“我爸妈特别骄傲,说你看我儿子干这个也挺好。”

这份安全感从侧面保护了胡明对演戏的松弛与纯粹,成名后的他身上也满是时刻不停歇的钻研劲儿,无论角色大小,是正是邪,完成度都很高。

一人千面,却面面惊鸿,胡明是真正意义上的“宝藏演员”。在演艺圈,或许有人一夜成名,或许有人百炼成钢,但不管什么时候,真正有实力的演技派,无论埋藏多深,沉淀多久,终究会绽放光芒,因为光芒这东西,永远藏不住。

贾明/文

戏迷俱乐部

周六播出京剧《白蛇传》

12月3日19时40分,CCTV-11央视戏曲频道空中剧院将播出京剧《白蛇传》。

剧情简介:钱塘许仙路过西湖,遇雨,与白蛇、青蛇幻化的两少女白素贞及小青同舟,白素贞、许仙互相爱慕,许将伞借与她们,订期望访,因而成婚。金山寺和尚法海,告诉白是蛇妖,并教许端午用雄黄酒将白灌醉,白蛇现形,吓坏了许仙。白素贞盗来灵芝,治好许仙,许上金山进香,被法海扣

留,多日不还。白素贞偕小青到金山寺,恳求法海放行,法海不允,白忍无可忍,聚集水族,水漫金山,法海召天兵天将与白决斗。白因有孕而败退。行至断桥,许仙赶来,小青拔剑要斩许,白虽责怪许薄情,但因伉俪情深,二人又和好如初。白生下一子,刚满月,法海前来,将白摄入金钵,压在雷峰塔下。小青逃回峨嵋,修练武艺,击败塔神,推倒雷峰塔,救出白素贞,使其一家团圆。 佳佳/文

精彩推荐

《危险爱人》官宣定档



11月29日,悬疑爱情剧《危险爱人》正式官宣定档,12月2日登陆爱奇艺独播。该剧由洪尧、赵圆圆领衔主演。

该剧改编自爱奇艺小说叶聪灵的《细嗅危糖》,讲述了女主角苏糖(赵圆圆饰)与丈夫彭哲(洪尧饰)因多年前的惊天秘密而被迫卷入危机、探寻真相的悬疑爱情故事。

任芯仪/文

《家有姐妹》即将播出

11月26日,由杨超越、柳岩、范明主演的情景喜剧《家有姐妹》定档12月2日在东方卫视播出。

该剧,刚刚大学毕业的方家小女儿方向(杨超越饰)、面临中年危机的姐姐方红(柳岩饰)与退休后陷入迷茫的父亲方明(范明饰),演绎出父女三人之间的家庭生活故事。

马庆云/文

连续5届世界杯破门有多难

11月24日,克·罗纳尔多(C罗)在葡萄牙与加纳队的比赛中罚入1粒点球,使他成为第一位连续5届在世界杯上破门的球员。那么,这个纪录到底有多难呢?

作为足坛的顶级舞台,世界杯是绝大多数职业球员的梦想。能够参加1届世界杯已是幸事,何况5届。

连续5届世界杯,横跨16年,意味着一名球员在20岁左右就要完成首次世界杯之旅,直到年近不惑之时依然能站在这个舞台上。

连续参加5届世界杯,球员的自身状态是前提,还意味着在世界杯前不能遇到伤病、所在球队也要确保一张世界杯的入场券。

纵观C罗的职业生涯,很少遭遇伤病、保持高度自律的他,自2004年

以来从未缺席过葡萄牙队任何重大比赛;C罗所参加的3次世界杯预选赛附加赛,葡萄牙队都能有惊无险地过关。这都为C罗在11月24日打破纪录创造了先决条件。

连续参加世界杯已实属不易,在这个基础上取得进球更是难上加难。

C罗在世界杯上的总进球数并不算太多,只有8粒,好在他在每届比赛中都有斩获。而梅西在2010南非世界杯上颗粒无收。那届比赛,C罗也只是在葡萄牙对阵朝鲜队的比赛中打入1粒进球,但正是这粒进球,为C罗完成壮举埋下伏笔。

自出道以来,C罗已经将无数别人难以企及的纪录踩在脚下。本届卡塔尔世界杯,这位从不服输的老将还会带来多少惊喜呢? 新华/文

瑞士队演绎足球世界“破碎的美好”

有瑞士队的比赛很少有大比分。即使以进攻华丽著称的巴西队,在11月28日晚世界杯G组第二轮对阵瑞士队的比赛中也吃尽了苦头。瑞士人再一次向世人展现了他们挤压空间的本领。

瑞士队主帅穆拉特·亚金的意图非常明显,就是要用冲击力和高位防守,把巴西队的进攻扼杀在萌芽阶段。比赛开始后,瑞士队也确实做到了这一点。帕奎塔和弗雷德组成的巴西中场在瑞士人的双层压迫防守下显得非常挣扎,无法在中路组织起有效的进攻。中场休息前他们只有两脚打门命中在门框范围内。

把持球人赶向边路,能完成抢断就地打反击最好,至少也要及时犯规,然后靠人数和高度优势完成解围,瑞士人几乎将这种防守策略贯彻全场。不过,这种战术对于球员体能的要求非常高,同时容错率非常低。第83分钟,巴西人利用他们全场几乎唯一一次中路的配合,由卡塞米罗一脚劲射取得进球,也让瑞士人此前的努力付诸东流。

即便遗憾输球,瑞士队已经尽力将球场上的空间打碎,以阻挡巴西桑巴灵动的舞步,向世人演绎了足球世界中“破碎的美好”。

张逸飞 肖亚卓 刘扬涛/文

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

母亲哺育我 我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网